

La Union Católica.

Qui non est mecum contra me est. DIARIO RELIGIOSO-POLITICO. Ubi Petrus ibi Ecclesia.

MATH. CAP. XII, V. 30.

S. AMB. IN SAL. XL, 50.

AÑO III.

Valencia, Sábado 11 de Octubre de 1879.

NÚM. 719.

Beatissimus idem Pater, vestris hinc pietatis ac filialis amoris testimoniis, paternam frivolem benignitatem respondens, apostolicam benedictionem vobis ex animo impertit, et deum adprecans ut novis vobis ad religionem omni que catholicam tuendam vires sufficiat, omni que vera solidaque felicitate cunctis. Leon XIII, el Director y redactores de LA UNION CATOLICA, 12 de Marzo, 1879.

Nuestro Santísimo Padre Leon XIII (que Dios guarde), confirma en el Vaticano sin novedad en su importantísima salud.

OREMUS
PRO PONTIFICE NOSTRO LEONE.
DOMINUS CONSERVET EUM
ET VIVIFICET EUM.
ET BEATUM FACIAT EUM IN TERRA.
ET NON TRADAT EUM
IN ANIMAM INIMICORUM EJUS.

Santoral.

Santos de hoy. San Germano, obispo y mártir. Fue uno de los más celosos devotos de la Santa Virgen y de los más célebres preladados de la Iglesia griega. Nació hacia la mitad del siglo VII. Fue hijo de Patroclus Justiano, a quien el emperador Constantino legó el monasterio de Choras. Nació hacia la mitad del siglo VII. Fue hijo de Patroclus Justiano, a quien el emperador Constantino legó el monasterio de Choras. Nació hacia la mitad del siglo VII. Fue hijo de Patroclus Justiano, a quien el emperador Constantino legó el monasterio de Choras.

Cultos religiosos.

Guareta Horas. Concluyen en la iglesia parroquial de San Miguel y San Dionisio. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco media de la tarde.

Gaceta.

HAZAÑA DE GARCILASO DE LA VEGA.
Era magnífica en verdad la perspectiva que ofrecía el campamento cristiano, ciudad encarnada y flotante, formada de seda, púrpura y oro, y cuyas rojas banderolas y gallardetes se estremecían dulcemente agitados por las embalsamadas brisas del crepusculo.

Por la tarde a las cuatro, hora a la Virgen con sermón que predicará el mismo orador, egantándose al órgano del trisajo, salve y gozos de Nuestra Señora. Concluida la misa de comunión, habrá sorteo de medallas para los cofrades presentes. Por la tarde concluida la hora, se sortarán los escapularios y medallas de costumbre.

Real Capilla del Millagro.
En dicha Capilla, mañana domingo, día 12 del corriente, se celebrará a las cuatro de la tarde, el ejercicio vespertino que la asociación del escapulario azul consagra a la Purísima Concepción con meditación, sermón que predicará el Dr. D. Juan Bautista Martínez, trisajo Mariano, salve, gozos y reserva.

Parroquial y Patriarcal Iglesia de San Bartolomé.
La Asociación de las Hijas de María, establecida en dicha Parroquia, celebrará mañana Domingo, 12 de los corrientes, a las siete y media de la mañana misa de comunión general, a las cuatro de la tarde, el ejercicio mensual con sermón, siendo el orador el Dr. D. Vicente Soriano Vicario de la misma.

Iglesia parroquial de San Andrés Apóstol.
En dicha parroquia, la Cofradía y Hermandad de San Antonio de Padua, fundado el 12 por la mañana Misa de Comunión general a las ocho y por la tarde el ejercicio a las tres y media, en el que predicará D. Isidro Alenxar, presbítero. Beneficario de dicha iglesia. Estará espuesta S. D. M.

Real capilla de Nra. Sra. de la Seo. (vulgo del Millagro.)
Hoy cuarto sábado, a las cuatro y media, después del sermón que predicará D. Pascual Vidal, de la Fé de la Santísima Virgen, meditación, Juego se rezará la corona a María Santísima, concluyendo con la salve, letanía y gozos de la Concepción, estando espuesto el Santísimo Sacramento.

Iglesia parroquial de San Miguel Arcángel.
Sábado 11, último de Cuarenta Horas, la Obra pía del Santísimo Sacramento, a las cinco y media de la tarde, celebrará procesión claustral y reserva a toda orquesta, oficiando el espasado señor Cura de la mencionada parroquia.

Monasterio de religiosas dominicas de Santa Catalina de Sena.
Sábado 11, séptimo de Novenario, se celebrará a intención de la Excmo. Sr. D. Mariana Yangas de Campo, y en sufragio de los difuntos de su familia, predicará D. Juan Bautista Peiro, vicario de las Religiosas de la Encarnación, asunto: El Santo rosario medio para conseguir la felicidad.

Monasterio de religiosas de la Puridad y San Jaime.
Hoy sábado, cuarto a las cinco meditación, preces, sermón que predicará D. Rafael López, de la esperanza de la Virgen María: corona letanía y gozos.

Iglesia del Carmen.
El domingo, 12 del corriente mes, se celebrará el ejercicio mensual de esta V. O. T., comenzando la misa de comunión por la mañana a las ocho y la función de la tarde a las tres.

dicación, sermón que dirá el Dr. D. Antonio Vives Bonet, dolores gozosos y gozos del Santo. Habrá sorteo de medallas de plata.

La Union Católica.

Están evidente, de tal modo, consideramos a todo el mundo convencido de que han de pasar todavía muchos años, para que la industria española pueda ostentarse a la altura de la extranjera en todas sus manifestaciones, desde la más sencilla manipulación agrícola, como por ejemplo el conocimiento de los elementos más indispensables que deben contener los abonos para devolver a la tierra su fertilidad, hasta el extraño mecanismo de la máquina más complicada, que creamos ociosa toda reflexión encaminada a continuar nuestras afirmaciones. Sin que por esto se nos oculte el prodigioso desarrollo que ha conseguido en pocos años, cuyo adelanto nos complacemos en reconocer, pues amantes de la justicia, ni hemos de escatimar a nuestros compatriotas los aplausos merecidos a su laboriosidad, ni forzar su patriotismo con serviles adulaciones para que apoyen un sistema que en último resultado pudiera serles perjudicial.

Peró para que no se diga que reñimos la comprobación en el terreno de los números, aun en este momento en que la escasez de las cosechas tiene alarmados todos los ánimos, por el temor de que la cuestión de subsistencia pueda provocar algún conflicto, y a pesar de la desventaja que esta dificultad nos proporciona, y precisamente a causa de esta misma dificultad, vamos a citar algunos detalles de nuestro comercio exterior.

Este puede decirse que está reducido a cereales, vinos, frutas y primeras materias que nuestra industria no alcanza a necesitar; nada de productos elaborados, nada que esté modificado por el esfuerzo industrial.

Respecto a los primeros, es digno de fijar la atención que mientras España necesita importar para su consumo 60 millones de kilogramos de trigo y 300 mil kilogramos de harina en números redondos, exporta sin embargo, 70 millones del uno y 41 de la otra. Es decir, que se prefieren los mercados extranjeros con todas las contingencias y peligros de una larga travesía marítima, a los mercados nacionales libres de todo riesgo y necesitados de aquellos artículos.

El choque fue terrible, las lanzas, hechas astillas, volaron por los aires, y el gallardo, el hermoso, el intrépido Garcilaso derribado violentamente sobre el arzon de su silla, se vio por algunos momentos en el mas apurado trance.

Empezaba a correr la sangre del rostro de ambos combatientes; el valor desfallecía visiblemente en ambos, cuando Tarfe, con un atrevimiento sin igual, echó los dos brazos a Garcilaso para arrancarlo de la silla.

Trabóse la pelea a la vista de ambos ejércitos, y con gran terror de la asustada reina, que temblaba por su campeón favorito.

Peró hemos dicho extranjeros, y no hemos sido exactos en la denominación: no son extranjeros los mercados que solicitan los trigos y harinas nacionales; son los de una provincia española, los de la isla de Cuba, los preferidos por las provincias de Castilla y de Galicia para dar satisfactoria salida a sus productos. Y saben nuestros lectores por qué van a buscar las ciudades provincias tan lejanos mercados, pues es muy sencillo; huyen de la ruinoso competencia que en la Península hacen los cereales extranjeros a pesar del arancel, insuficiente todavía por lo visto para proteger la industria y los productos españoles. Y no se crea que es el deseo inmoderado de la ganancia el que les obliga a calcular de esta manera, sino la necesidad de que esté en relación con el trabajo y el costo de la producción. Allí se encuentran amparados por franquicias y ventajas de que no gozan las demás naciones; y es natural, que ya que la madre patria no solo no protege ni fomenta la producción, sino que todavía la imposibilita para la lucha agoliándola con impuestos y gabelas de toda clase, se procure al menos la única salida posible antes de abandonar el trabajo y el cultivo, que convertiría en absolutamente yermas estensísimas y feraces comarcas.

Es éste el resultado que se apetee al reclamar con tanta insistencia la rebaja de los derechos arancelarios. Es esta en último término la no envidiable gloria a que aspiran los libre-cambistas, los partidarios de esa libertad absoluta. Y todavía se dice que no hay una razón justificada que obligue a comprar caras las mismas telas que podrían obtenerse a mas bajo precio facilitando la concurrencia extranjera? Pues no decís todos los días que la producción es la única fuente de riqueza de un país? Y dónde encontraréis esa riqueza para comprar esas telas extranjeras que tanto codicia la vanidad, el día en que siguiendo vuestros consejos se haya matado completamente la producción nacional? Cual de los dos sistemas atiende y respeta con mas cuidado los verdaderos intereses y los derechos de los mas?

Bien sabemos que es imprudente oponerse a la corriente, siquier sea ésta torrencial y desbordada que siembra por do quiera la ruina y la devastación; ni se nos oculta tampoco que esta es época de libertades y exageraciones y que es exigencia de la moda llamar derecho a la necesidad de comer, y a la necesidad de dormir, y que para estar todavía mas a la moderna, sería muy conveniente llamar derechos a otras muchas necesidades del

tuvo ya mas remedio que aceptar la batalla. El combate se hizo general, todos los cuerpos tomaron parte en aquella gigantesca lucha, en la que solo se batallaba por unánime sentimiento de venganza.

Las horas pasaban y el combate se prolongaba, hasta que, volviendo de la suerte contra los moros, se vieron estos precisados a emprender una vergonzosa fuga, logrando algunos ganar las puertas de la ciudad, y buscando otros en los bosques un refugio contra sus valerosos enemigos.

Los cristianos, sin cesar un momento, persiguieron a los moros hasta las mismas puertas de Granada, causándoles una pérdida de mas de dos mil hombres, y como dice un escritor de aquella época:

Has de ser en adelante.

organismo; pero feicto habrá de sernos levantar nuestra voz española por encima de todas las griterías y calculadas exageraciones de las escuelas y de los partidos. Hay otra razón puramente local que al parecer puede servir de apoyo a los partidarios valencianos del libre-cambio, y que no podemos menos de reconocer que tiene alguna consistencia, cuando menos, en cuanto a la zona valenciana se refiere; y no queremos que se diga que reñimos la discusión porque se presenta con todas las apariencias de un resultado completamente desfavorable a nuestras afirmaciones. Mucho mas, si se tiene en cuenta la manera de presentarla, pues se indica con tal aparato de circunspección y recelo, que no parece sino que la prudencia aconseja velarla con toda clase de precauciones, para no suscitar rivalidades peligrosas, o impedir se caiga en la cuenta del móvil egoísta que inspira su demanda de franquicias aduaneras. Peró algo confiamos en la bondad de nuestra causa, y firmemente convencidos de que es mas perjudicial a los pueblos el error encubierto que la verdad desnuda, creemos cumplir con un deber indeclinable en nuestra condición de periodistas, diciendo a nuestros lectores lo que dicta nuestra conciencia.

Valencia es muy abundante en vinos, pasas y naranjas, y parece lo mas natural que se desee la rebaja arancelaria, para dar mas fácil salida a estos productos en los mercados extranjeros; a pesar de lo perjudicial que pudiera ser esta medida para el desarrollo industrial de determinadas localidades, que como Cataluña por ejemplo, son antes que agrícolas eminentemente fabriles. Y sin que tratemos de amenazar en lo mas mínimo, la gloria que por este su patriotismo pueda corresponderles, vamos a decir parodiando una felicísima frase de nuestro colega, que por mas que haya escrito sus artículos procurando inspirarse en el patriotismo mas puro, tal como su razon le concibe, el patriotismo justamente ofendido por la injuria que le hace el colega suponiéndole capaz de móviles egoístas, viene a poner éstos de manifiesto sin añadir siquiera un adarme de peso a su razon.

Dice *El Mercantil Valenciano*, que los libre cambistas aconsejan a cada nación que estudie bien los elementos naturales propios del país, que no deje de explotar ningún ramo de producción en armonía de estos elementos, que pida por el contrario la remoción de cuantos obstáculos puedan oponerse al desarrollo de estas industrias con vida propia en la nación, etc. Con lo cual ha querido significar nuestro colega, que dediquen, sus esfuerzos a aquellas industrias que mas producen, pues como dice mas arriba «traera mas cuenta a un hombre

«Non hubo en aquel día lanza cristiana que no se basase en sangre mora.»

Tal fue la acción que la curiosidad de la reina trajo en pos de sí, denominada por los vencedores *La escaramuza de la reina*.

Para que quedase en el mundo conmemoración de su victoria, fundió la reina doña Isabel en la misma aldea de Zubia un monasterio de religiosos franciscanos en donde se ve un laurel que se dice plantado por la misma mano de la reina.

Has de ser en adelante.

dedicarse a una sola profesion, á la que estuviera mas en armonia con su capacidad, y perfeccionar su particular industria cuanto le fuera posible, á fin de proporcionarse con el valor de sus productos los demas que le hicieran falta, que empeñarse en fabricar por sí mismo todos los diferentes artículos indispensables para la vida.

Sin negar que esto pueda ser muy cierto refiriéndose á un individuo, no podemos aceptarlo sin embargo como similitud oportuna ni como término de comparacion; porque si bien es verdad que la nacion es una unidad, y por consiguiente comparable á cualquiera otra, es evidente que es una unidad compuesta por la pluralidad y por tanto susceptible de diversas aptitudes, lo cual no sucede ciertamente á ningún individuo aislado.

Para establecer paralelos ó símiles adecuados, es necesario escogerlos de índole semejante ó cuando menos parecida, comparando naciones con naciones, individuos con individuos y zonas ó regiones con otras regiones ó zonas; lo demás es confundir lastimosamente las ideas y las cosas, sacrificando el rigorismo lógico, al pueril deseo de producir un efecto momentáneo.

Pero aparte de esta pequeña inexactitud, que no era esencial para que el colega espesara con claridad su pensamiento, debemos decirle, que no siempre lo que mas produce es lo mas conveniente, por mas que al pronto y aun quizá durante muchos años, sea lo que mas ventajas proporcione.

Y en esta provincia precisamente tiene el colega la demostracion.

De tal modo se ha despertado la afición á las plantaciones de naranjos, que apenas hay quien titubee en convertir en huerto, la huerta mas productiva y segura, y la razon no es otra, que el mucho mayor rendimiento de aquel. Y sin embargo aquí, en este caso concreto, el labrador se parece mucho á aquel comerciante que seducido por el cebo de una ganancia probable, no se cuida gran cosa de examinar todas las contingencias y riesgos á que espone su capital, y que una ambicion mas moderada, ó un deseo de lucro menos impaciente, mira y examina y tiene muy en cuenta antes de arriesgar lo que constituye su fortuna.

¿Qué será con efecto del propietario que ha fiado toda su riqueza á la plantacion de huertos, el día en que una enfermedad cualquiera ataque y destruya los naranjos? ¿Faltarán acaso ejemplos de haber sucedido en otras ocasiones? No es evidente que quedará completamente arruinado? Y en este caso fatal para sus intereses, estará en aptitud de calcular si compensan las ganancias obtenidas y que ya consumió, pues hoy se gasta cuanto se produce, sin fijarse en la mañana, las inmensas catástrofes que de un golpe le arruinan? Pues estas mismas consideraciones son aplicables á la vida, atacadas hoy mismo por desgracia de un enemigo terrible, que reduce á infructíferas lo que antes eran riquísimas comarcas. ¿Y puede nunca sucederle una cosa semejante al propietario que limita su ambicion al producto ordinario de las tierras de regadío mas reducido es cierto, pero tambien menos espuesto á contingencias irreparables? Podrá perder una cosecha por cualquier causa independiente de su voluntad, pero le queda siempre la inmediata para atender en parte á sus necesidades.

Además, aunque aquello sea muy laudable y muy ventajoso, y esté perfectamente dentro de la esfera de los cálculos razonables de un individuo, no sucede lo mismo á las naciones y á los gobiernos, obligados por su condicion é índole diversa de sus atribuciones, á escoger para sus medidas y determinaciones un punto de vista mucho mas elevado.

LIGA ANTI-IMPERIALISTA.

El partido liberal inglés ha emprendido contra el Ministerio presidido por lord Beaconsfield una serie de ataques vigorosos.

Primero pronunció su discurso lord Hartington, jefe oficial del partido citado, luego, aprovechando las ocasiones, han hablado tambien los Sres. Grant Duff, Childers y Vernon Harcourt, personajes todos de grande importancia en el seno de aquella comunión política, y ahora últimamente la llamada Liga anti-imperialista en una sesion celebrada en Hyde-Park, ha acordado el siguiente capitulo de cargos:

«La asamblea espresa su convencimiento de que el Ministerio de lord Beaconsfield ha probado de un modo suficiente su incapacidad, y protesta contra su sostenimiento en el poder. La Asamblea cita los motivos siguientes en apoyo de su protesta:

Desde su advenimiento al poder, el Ministerio principió por aplantear proyectos inoportunos y medidas reaccionarias, como por ejemplo, su circular sobre la cuestion de la esclavitud. Ha renegado de los sentimientos y de las tradiciones del pueblo inglés, identificándose con el despotismo de Turquía y esforzándose por aniquilar las tendencias legítimas de los oprimidos de Oriente. Con su política indecisa y su intervencion intempestiva ha puesto al pais en peligro de tener una guerra con Rusia y ha mantenido á Europa en continuo estado de fermentacion, lo cual ha producido consecuencias desastrosas para la industria británica y para los intereses de todas las clases.

Ha turbado el bienestar general llamando inútilmente á las armas las tropas de la reserva. Ha precipitado inconsiderablemente á Inglaterra en guerras agresivas é inútiles con los afganos y los zulus, guerras que en realidad no estaban destinadas á llenar mas mision que la de distraer al pueblo de las complicaciones interiores que exigian con urgencia la reforma legislativa.

De año en año no ha hecho mas que aumentar los gastos de la nacion, de modo que estos ascienden hoy á la exorbitante cantidad de 90

millones de libras (9.000 millones de reales) por año, y ha presentado presupuestos y créditos ficticios para ocultar al pueblo la verdad.

Ha violado la Constitucion llevando á Malta, sin ningún motivo, las tropas de la India, y se ha permitido atentar á las prerogativas del Parlamento haciendo ilusoria la intervencion de este en los asuntos financieros.

Ha coronado su administracion defectuosa de cinco años, manteniendo para el ejército y la marina el brutal castigo del látigo, no obstante la desaprobacion de toda Inglaterra y de los demás paises civilizados.

En una palabra, toda la política del gobierno ha tenido por fin sustituir al regimen parlamentario un poder personal, ahogar la moralidad política y destruir la paz y el bienestar del pais.

En Inglaterra, como en todos los demás paises, el triunfo escusa muchas cosas, é Inglaterra aun no ha triunfado en el Afghanistan.

El «Standard» publica, relativamente á este pais, el siguiente despacho telegráfico: «Simla 5 de Octubre.—Es completamente falso que la guarnicion de Shaturgardan esté in-comunicada de Ali-Kheyl y Kushi.

El camino está abierto, y el telégrafo funciona.

Hay provisiones en abundancia y continúan llegando de Kushi y Zargoon Shahr.

En el combate de Shaturgardan del 2 el ataque empezó por nuestra parte y fué completamente satisfactorio, dispersando á las bandas indígenas que durante algun tiempo molestaban nuestras comunicaciones.

Se cree que Roberts llegará hoy á Cabul.

El emir tiene una guardia especial, que puede considerarse como guardia de honor, y á la vez responde de la persona del emir.

Otros despachos aseguran que los ingleses no entrarán en Cabul tan facilmente como se cree.

ROMERIA LERIDANA.

De una correspondencia que desde la ciudad de Lérida dirigen al «Correo Catalan» tomamos los siguientes párrafos que dan una idea de lo arraigadas que están en todo el pueblo español la piedad y la religion.

Companian la peregrinacion unos mil seiscientos peregrinos; los que animados de la bendicion de Nuestro Santísimo Padre Leon XIII, que concedió indulgencia plenaria á los que visitasen el templo de Montserrat dentro de las condiciones acostumbradas, y guiados por el entusiasta y bondadoso Prelado, el Ilmo. don Tomás Costa, emprendieron la marcha ocupando dos larguísimo trenes, el uno destinado á los romeros de Lérida presididos por el Ilmo. señor Obispo y el otro á los romeros de las estaciones comprendidas entre Selgua y San Guim, presididos por el I. Lectoral don Joaquín Salazar.

Ya antes, el día 29, se habia celebrado en la Santa Catedral una solemne funcion religiosa, en la cual el señor Obispo llamó á los fieles á la peregrinacion como preparacion al solemne Jubileo de la Inmaculada, y al fin de dicha funcion fué bendecido el pendon, primorosamente bordado en oro, que debía ser entregado á la Santísima Virgen de Montserrat.

Al día siguiente, 1.º de Octubre, rezada una misa á las cuatro y media de la madrugada, dirigióse la procesion desde la Santa Catedral á la estacion del ferrocarril. Durante el trayecto de esta á Monistrol reinó entre los peregrinos el mayor entusiasmo y devocion, rezándose en cada coche el santísimo Rosario y cantándose varios himnos piadosos, entre ellos uno compuesto por el distinguido poeta D. Luis Roca y puesto en música por D. Anselmo Barba.

Una vez llegados á la estacion del Monistrol y entonada la Salve á la Reina de las montañas, organizóse la procesion que continuó durante mas de una hora hasta pasado el pueblo de Monistrol, que en masa y con su clero salió á recibir á los peregrinos. Disuelta ya la procesion los romeros subieron al santuario, verificándolo la mayor parte á pie, estimulados con el ejemplo de su incansable Prelado. Media hora antes de llegar al santuario organizóse otra vez la procesion, llevando cada peregrino una vela encendida. El efecto de esta procesion y su entrada en el templo fué un espectáculo tan grandioso que renuncio á escribirlo.

El templo se hallaba espléndidamente iluminado, y los acordes del órgano y de la orquesta de la escolania daban á aquel acto una grandiosidad indecible. Después de entonada la *Salve Regina* retiráronse los peregrinos á sus aposentos.

Al día siguiente se celebraron las funciones religiosas con la esplendidez y pompa que requiera el acto. A las siete tuvo lugar la Comunion general, durante la cual alternaban las fervientes pláticas del sacerdote con piezas clásicas de música religiosa que ejecutaba la escolania, produciendo todas ellas maravilloso efecto. A las diez celebró de Pontifical el Ilmo. Obispo de Lérida, y terminada la solemne Misa subió al pulpito el Rdo. Dr. Morell, que con el celo que anima sus predicaciones, espuso la idea de aprovechar la ocasion de la romeria para establecer en Lérida la Asociacion Reparadora de Pio IX, cuya idea fué tan oportuna, que actualmente bajo la direccion del mismo sacerdote está organizándose en esta ciudad.

Por la tarde formáronse varias procesiones que rezando piadosamente el Via Crucis, se dirigieron á la cueva de la Santísima Virgen, á San Miguel y á otros puntos. Mas tarde, á las siete, cantóse á toda orquesta el Santísimo Rosario y el Ilmo. señor Obispo dirigió su autorizada y elocuente voz á la multitud que llenaba la grandiosa nave y capillas laterales, explicando el objeto de la romeria y la importancia de la que acababa de realizarse por los numerosos resultados que de ella se prometa. A continuacion el Ilmo. Sr. Obispo hizo solemne entrega del precioso estandarte de la peregrinacion al M. I. Sr. Abad, diciendo que el pendon que entregaba á la Santísima Virgen de Montserrat representaba la fe de la ciudad y diócesis de Lérida, prostrada á los pies de Maria Inmaculada, á lo cual contestó con sonora voz el M. I. Sr. Abad, diciendo que en nombre de la Santísima Virgen agradecía la protesta de fe de Cataluña y Aragón, representados por la diócesis de Lérida, y que Montserrat guardaría indeleble el gratisimo recuerdo de la peregrinacion leridana. A esta sublime ceremonia siguió el canto del Te-Deum y la bendicion papal, finalizando todo con el popular himno «Firme la voz» de portentoso efecto en aquellos momentos.

Al día siguiente, después de una solemne Misa cantada por la escolania en accion de gracias á la Santísima Virgen, se verificó el regreso ordenándose por grupos, en todos los cuales

reinaba la animacion que nunca desdice de la piedad, hasta reunirse todos en la estacion de Monistrol, siendo saludados en todas las estaciones con vítores y aclamaciones.

LA PAZ CON EL PERÚ.

Los periódicos de Lima que acabamos de recibir, se ocupaban estensamente en el tratado de paz celebrado entre los representantes de aquella republica y el marqués de Molins.

He aquí las nobles palabras que *La Sociedad* de Lima dedica á esta cuestion:

«Motivo de verdadera y justa enhorabuena es para nosotros, la noticia recibida por telégrama oficial de nuestro ministro en Paris, Sr. Goyeneche, sobre el tratado de paz que en nombre del Perú ha firmado con el marqués de Molins.

Esto, que por muchos era anhelado con vehemencia y que todos miraban con marcado interés, ha llegado á tener solucion satisfactoria, con ocasion de la guerra declarada por Chile, que era lo que indudablemente se necesitaba.

Así, después de cincuenta y ocho años de entredicho con España, cuyas banderas, como dice *La Opinion Nacional*, trajeron al descubridor del Nuevo Mundo, y nos iniciaron en las verdades de la religion y del progreso por Chile, único embarazo que para ser leales, siempre nos ha impedido entrar en amistosas negociaciones, hoy es ya casi un hecho realizado, el abrazo de la reconciliacion y el ósculo de la paz.

Y así como nos fué imposible dejar de tomar las armas para vengar el bombardeo de Valparaíso y la reivindicacion de las islas de Chinchao, bombardeo en verdad muy distinto del de Iquique y Mejillones y reivindicacion condenada entonces por Chile y hoy su mejor título para apoderarse del litoral boliviano; y así era de todo punto imposible tambien, que sin tener ya que guardar consideracion ninguna á Chile, nacion ingrata y olvidada por nuestra parte los antiguos agravios que entre hijo y madre nunca pueden ser eternos, nuestro gobierno, interpretando fielmente las aspiraciones del pais, trabajase por la paz.»

CARTA DE PARIS.

Paris 7 Octubre 1879.

Sr. Director de LA UNION CATÓLICA.

Muy señor mio y amigo: Resueñan aun en mis oídos las entusiastas aclamaciones de un pueblo entero, que fiel á sus gloriosas tradiciones conmemoraba el 29 del pasado mes, los días cumpleaños de su legítimo rey, de su padre, del representante y continuador de aquella política, que mereció á sus antepasados el título de cristianismos; de los mas lejanos puntos, nos llegan todavia los ecos de los entusiastas aplausos con que ese día fué saludado en todas partes, y los periódicos extranjeros se espresan en términos dignos de tenerse en cuenta, para que no se crea nunca que los que miramos la restauracion de los tronos legítimos como la única salvacion del mundo, vemos las cosas segun el color del cristal de nuestros lentes.

En prueba de ello bastará que cite lo que dice un periódico alemán:

«La causa de Enrique V, el legítimo rey de Francia toma un extraordinario incremento. Francia se aproxima mas cada día á ver restaurado el trono legítimo de sus reyes. En efecto, esta nacion no tiene otra alternativa; ó volver á la legitimidad ó á una nueva Commune. Toda otra solucion se ha hecho imposible, desde la desaparicion del bonapartismo y desde que la republica masonica ha demostrado claramente que no tiene condiciones de vida. Restablecida la legitimidad, la Europa podrá respirar de nuevo.»

La última frase está subrayada por mí.

Así piensan fuera de Francia y están en lo cierto al pensar así. Esto se lo lleva el diablo, su padre y fundador, y con tal precipitacion que ni aun tiempo van á tener para devorarse unos á otros, que suele ser el final de todas las orgias revolucionarias.

Las últimas convulsiones de la fiera serán, sí, terribles, y mucho se podía evitar, con que los buenos se persuadieran de la altísima mision que están llamados á desempeñar; si se persuadieran de una vez para siempre que la revolucion es un castigo providencial, de nuestros pecados, castigo que hemos merecido y cuyo perdón no se nos ha de otorgar mientras no desechemos de nuestro corazón hasta el último átomo del virus que en el depósito del liberalismo corruptor.

Tenemos un gran rey, detado por Dios de las mas relevantes cualidades, á la altura del cargo que sobre sus hombros ha puesto la Providencia, tenemos un pueblo fiel, adicto, entusiasta, valiente, leal, de costumbres las mas puras, dispuesto siempre á dar su sangre, su vida toda por su religion y su rey; ¿porqué no triunfamos pues? ¿qué nos falta? El estandarte está desplegado al aire, los corazones dispuestos, Dios con nosotros; ¿qué esperamos?

¡Ay de los culpables! ¡Ay de los que todavia tienen los ojos fijos en la tierra, sin ver los señales de redencion que en el cielo se dibujan! Sobre ellos caerá toda la responsabilidad de los días de luto porque hayamos de atravesar, antes que brille el sol de Justicia, que ha de resplandecer al fin, porque Dios sabe, cuando ha sonado su hora, prescindir de los mas fuertes y dar la victoria á los humildes.

Dispénsenme mis queridos amigos de «LA UNION CATÓLICA» que salgan al exterior estos ayes de mi alma, arrancados por la conducta de ciertos hombres, que creen haberlo salvado todo con decir, «nos hemos quedado los mas puros» espresion que denota por sí misma, que no es cierto lo que afirman.

Las consecuencias de esta conducta se tocarán muy pronto, y si un día no lejano, se podía casi afirmar, que el malhadado artículo 7.º de la ley Ferry, sería desechado por la alta Cámara, hoy nada me atrevo á afirmar y teniendo presente cuanto ciega á los hombres el amor propio, nada me extrañaría ver que se sacara á alguien los dos ojos, con tal de que su contrario quedase muerto.

El ministerio parece ser hará cuestion de gabinete esta desechada cuestion, determinacion tomada por los republicanos en vista de lo que llevo dicho, creyendo casi seguro, que cuentan hoy en el Senado, con lo que no contaban antes, gracias á incalificables intransigencias y mal entendido patriotismo. Otra cuestion grave al parecer, se agita en este momento entre los que reciben sus inspiraciones de las logias, y es la de la amnistía, y digo al parecer, porque entre esta familia todo es pura farsa y mentidas disidencias, pues en cuanto habla el G. O. todas las discusiones dan fin.

Y si no á ver cómo me espican ustedes que el gobierno no quiera la completa amnistía y aboguen por ello los periódicos de la secta que reciben sus inspiraciones; cómo Gambetta no quiere que la amnistía pase de los límites acordados y su periódico *La République Française*, pide que se haga estensiva á todos sin escepcion. Farsa y nada mas que farsa.

Se reunirá el Congreso, se pedirá la amnistía plena, amplia, absoluta, se aprobará y la Commune vendrá á ser oficialmente reconocida como una gloria, de las mas brillantes y esplendorosas de Francia; y si aun quedara un resto de pudor en los ministros y quisieran sostener lo que han prometido en los discursos pronunciados durante sus viajes; si se atrincherasen en no querer acceder á lo que la opinion publica desea, aunque con gran sentimiento, tendrian que abandonar sus asientos, los irremplazables ministros; por mas difícil que parezca, aun se encontrarían por ahí algun judío, algun inglés ó algun moro Muza, que se prestara á obedecer las órdenes de las VV. y acabariamos los días que quedan, coronando dignamente el edificio levantado por el oportunismo, dando el golpe de gracia al clericalismo, desde cuya fecha ha de dar comienzo la de la gloriosa restauracion de la patria de San Luis.

Siempre suyo afectísimo S. S., L. Oscar.

Seccion de noticias.

La Asociacion de Nuestra Señora del Pilar establecida en la parroquial iglesia de los Santos Juanes, obsequiará á su Excelca Patrona en el presente año con las funciones siguientes:

Sábado 11, á las cinco de la tarde, se dará principio al novenario y predicará D. Eduardo Cester, Beneficido de la misma parroquia. A continuacion se cantará á grande orquesta una magnífica salve, motetes y gozos á la Virgen.

Por la noche estarán iluminadas las fronteras del consulado y de los Santos Juanes amenizando la velada la música del regimiento de Otumba con las piezas siguientes:

- 1.ª Sinfonia del Poete et Pairan.
 - 2.ª Todo á Vos, (tanda de walses).
 - 3.ª Mercedes, (Polka mazurca).
 - 4.ª Gabota Ariate.
 - 5.ª Polka Alemana.
 - 6.ª Jota Aragonesa.
 - 7.ª Paso doble con cornetas.
- DIA 12.
- 1.ª Sinfonia, (Si yo fuera Rey).
 - 2.ª Río-frio, (tanda de walses).
 - 3.ª Polka mazurca.
 - 4.ª Final del 2.º acto de la «Forza del Destino».
 - 5.ª Melodia y danza.
 - 6.ª Paso doble con cornetas.
 - 7.ª Jota Aragonesa.

Programa de los solemnes festejos que ha de celebrar el pueblo de Vinalesa durante los días 13, 14, 15 y 16 de Octubre de 1879, con motivo del primer centenario de la inauguracion de su iglesia parroquial.

DIA 13.

Un vuelo de campanas anunciará el principio de la festividad, haciendo un disparo de morteretes y recorriendo la relacion la acreditada música de Catarroja. Por la noche se disparará una cuerda confeccionada por el conocido pirotécnico Pontent, á cuyo cargo estarán los fuegos artificiales de los días siguientes.

DIA 14.

Por la mañana vuelo de campanas, diana y disparo de morteretes. En este día se celebrará la funcion principal del centenario, dedicada al Santísimo Sacramento, cantándose una solemne misa con numerosa orquesta, compuesta de distinguidos profesores de la capital, y predicando el muy ilustre señor Dr. D. Luis Badal, canónico de la metropolitana. Al alzar á Dios se dispararán 2.200 morteretes.

Por la tarde recorrerá las calles de la poblacion la procesion del Santísimo Sacramento, con acompañamiento de varias andas, entre ellas la de San Honorato, titular de la iglesia, cuya imagen estrenará una magnífica capa tisa con bordados de oro, costado por el actual alcalde D. Ramon Mellado. A la entrada de la procesion estará el templo profusamente iluminado.

Por la noche iluminacion á la veneciana, disparo de un grandioso castillo de fuegos artificiales y cuerda.

DIA 15.

Los mayores de San Honorato, en representacion de todo el vecindario, celebrarán la fiesta anual en honor de dicho titular, en conmemoracion del milagro titulado del «Barranco». Por la mañana vuelo de campanas, diana y disparo de morteretes. A la hora de costumbre, misa solemne con orquesta, desempeñada por los mismos profesores del día anterior, y predicará el Dr. D. José Peris, beneficiado de la parroquia de San Nicolás. Por la tarde procesion general, que recorrerá la poblacion y el inmediato barrio de Santa Bárbara.

Por la noche castillo de fuegos artificiales.

DIA 16.

Se celebrará la fiesta anual de Nuestra Señora del Rosario por su clavario y cofradía. Misa solemne con la espresada orquesta, y sermon que predicará D. Juan Bautista Orts, ecónomo de Benicarló. Por la tarde procesion, y por la noche fuegos de artificio.

Los días 14 y 15 se repartirán abundantes raciones á los pobres que acudan á la poblacion.

Por la direccion de carreteras, se va á disponer el replanteo general de la de Utiel al confin de la provincia por Cuenca, Cuevas y Camporobles, para cuyos gastos se ha acordado librar la cantidad de 500 pesetas.

A los revisores de carnes del Mataró general, se les ha concedido un aumento de retribucion de 20 pesetas al inspector, y cinco al auxiliar, por cada cerdo trichinado que se descubre en el mismo.

Por acuerdo de la Diputacion provincial, van á proveerse doce plazas á que la misma tiene derecho, en el conservatorio de música que muy pronto se establecerá en esta ciudad.

Solo serán admitidos los naturales de la provincia ó avecinados en ella mas de dos años, que sean pobres y de buena conducta. Estas dos últimas circunstancias las certificará el alcalde del pueblo ó barrio y el cura párroco. Además, deberán estar las solicitudes escritas y firmadas por los solicitantes, á ellas se acompañarán los documentos que las justifiquen, y habrán de presentarse en la secretaria de la Diputacion

hasta el día 20 á las tres de la tarde. Si exceden las solicitudes al número de plazas disponibles, serán preferidos los que acudan primero.

Las asignaturas cuyo estudio puede solicitarse en el curso que va á inaugurarse, son las de solfeo, canto, piano, órgano, armonium, violín, viola, violoncello, contrabajo, armonia y composicion.

No será permitido comenzar el estudio del canto, ni de ninguna otra asignatura, interin no se acredite el conocimiento de los dos primeros cursos del solfeo, ni de la asignatura de composicion sin poseer la armonia.

Segun parece, se va á proceder inmediatamente á verificar las obras necesarias para colocar el peso publico en el edificio de la Lonja.

Los sentimos.

D. Antonio Matalí y Lorente, ha sido nombrado con el carácter de interino, vigilante de la recaudacion de arbitrios del puerto, sin perjuicio de lo que resuelva la Diputacion provincial.

Continúan las fiestas callejeras en nuestra ciudad. Los vecinos de la calle de la Carda se disponen á celebrarla en honor de su Patrona la Virgen del Pilar.

Han sido aprobadas por la comision provincial las obras ejecutadas en el primer tramo de la carretera de Cuatrecasas, cuyo total importe en el mes de Agosto último, asciende á 4.891.40 pesetas, que han de abonarse al contratista.

Tambien han sido aprobadas las indemnizaciones al personal facultativo por las visitas de inspeccion á las carreteras de la provincia, durante el mes de Septiembre.

Arrepentimiento.

El Pelfo, aquel criminal sentenciado á la última pena, indultado, y que estinguia en Melilla su condena, ha malado á dos y herido á otro de sus compañeros.

Sin comentarios.

Se han repartido los cuadernos 34 35 y 36 de la Historia general de Valencia, que con notable regularidad esta publicandola casa editorial de Terraza Aliena y compañía.

De la torre del águila!

Vendrell, el asesino del Sr. Vallés, su hermana y sirvienta, el albeitar de Sueca sentenciado á la última pena, se ha fugado de las torres de Serranos.

En la torre del águila se ve un escalero practicado en un punto donde hubo de existir una ventana y que estaba tapiada con ladrillo; esta ventana recae sobre un tejado que se prolonga hasta cerca de la otra torre; al terminar la pared forma un rincón por la continuation de la pared; en una de las troneras se ve atravesado un pedazo de madera, atado á este un trazo de cuerda, y dos fajas pendientes en el rincón citado; frente á este punto hay un centinela, veinte pasos mas adelante hay otro, diez pasos mas allá los dependientes del ramo de consumos. Vendrell se ha fugado.

En su evasión le ha acompañado Juan Bautista Colomines, sentenciado á tres años de presidio, y pendiente de otras dos causas mas graves.

El oficial de guardia tuvo conocimiento del hecho á las ocho de la mañana.

Ejemplo digno de imitarse.

Hemos sabido y tenemos especial satisfacion en publicar el acto laudabilísimo ejecutado por el Sr. Besalduc, farmacéutico en la Bajada de San Francisco, al presentarse en la casa Centro protector de la mujer, ofreciendo su acreditada farmacia gratuitamente al servicio de aquel benéfico establecimiento. Ha regalado además á dicho centro para las necesidades imprevisadas del mismo, un botiquin surtido de cuantas medicinas pudieran necesitarse en un momento dado.

¡Bien por el Sr. Besalduc! Estos actos se alaban por sí solos, y Dios premiará su caritativo proceder.

Han sido denunciados á la Alcaldía algunos conductores del tran-vía, por permitir mas asientos que los que marca el reglamento.

A querer los agentes de la autoridad, diriamen podrian producirse estas denuncias, pues verdaderamente el tran-vía abusa en esta parte hasta mas allá de lo conveniente, y hay días que es escandaloso ver los coches atestados de gente, molestando á los que ocupan sus asientos, y muy particularmente á las señoras.

En el sorteo celebrado ayer á favor de la Casa de Beneficencia, fueron premiados con las suertes mayores los números siguientes:

El 13.776 con 14.000 rs.

El 17.079 con 2.000.

El 3.999 con 1.000.

El 3.453 con 500.

El 7.190 y 8.600 con 300.

El 20.145, 8.281, 8.236, y 4.234, con 200.

El 24.928, 26.712, 5.427, 11.476, 6.602, 8.010, 24.994, 23.640, 839 y 3.185 con 100.

La crónica escandalosa de anteyayer, acusa un escándalo en la calle de San Bull, por cuestion de céntimos: una mujer ebria, de 60 años de edad, que á consecuencia de un caído en la calle de Caballeros, se inflirió una herida de la que fue curada en la Casa de socorro; vino ebrio en la calle de Liria, un escándalo en la de San Gil, en la que un matrimonio dio pruebas de no andar muy acordes sus pareceres; unos pobres repartidos en el rincón de San Lorenzo y algunas pedradas con que una vecina de la calle de D. Juan de Austria obsequió á un caballero que pasaba por dicha calle á las nueve de la noche.

De todo tiene noticia la autoridad respectiva.

Paris está de nuevo horrorizado con el descubrimiento de otro crimen, cuyo relato traen los periódicos llegados por el último correo. Trábase del asesinato de un farmacéutico y de su criada por uno de los ayudantes de botica que vivian con él y que aprovechó el momento en que estaban solos en la casa para realizar su crimen.

El móvil de éste ha sido el robo: el asesino, después de matar á sus victimas con una maza, metió los dos cadáveres en una cueva, fracturando la caja y varios muebles, hizo un lío de objetos robados y huyó.

Desde el momento en que ocurrió el suceso hasta aquel en que fue descubierto ha transcurrido toda una noche.

Moralidad administrativa.

Irregularidad numero....

Dice un diario de Madrid, ministerial por los señas, que algunos periódicos denuncian el hecho de que la diputacion provincial de Lugo ha rendido cuentas hace cinco ó seis años, y que la corporacion se ha visto en la necesidad de

Correspondencia particular.

Cuevas de Viroma 9 de Octubre 1879. Señor director de LA UNION CATOLICA.

Muy señor mío y distinguido amigo: Varias son las provincias de España que desde hace mucho tiempo se hallan en un estado aflictivo por la falta de aguas; la de Castellón, o sea este Maestrazgo, está comprendido en ellas.

En otros tiempos se oía por estos hermosos campos el canto del ruiseñor, ahora el clamoreo general y el canto que se oye en toda la zona, no son más que de la gran miseria que tenemos a la vista a la llegada del invierno que se nos echa encima. El caso no es para menos: ya sabe V. que las cosechas han sido casi nulas, y como ya llueve sobre mojado, de ahí que todo el mundo tiembla al verse despojado de recursos para atravesar los meses de invierno que son los más crueles del año.

En cambio, ¿qué medidas toma el gobierno para aliviar tantos males? El Sr. Roque de Patraix, que es hombre de chispa, lo dice bien claro. Lo que si diré, que desde que gobiernan los prohombres de la tan decantada pero falsa libertad, siempre ha sucedido lo mismo. Me acuerdo que en 1843, época del moderantismo, se encontraron los cuatro reinos de Andalucía en un estado tan deplorable, cual no lo habían visto jamás los nacidos. Yo vi de cerca aquellas miserias, porque recorría con frecuencia aquel país; y mientras en aquellas la miseria era espantosa, los graneros de Extremadura y Castilla estaban llenos de trigo sin poderle dar salida al precio ínfimo de 18 rs. fanega.

Si mal no recuerdo, era presidente del Consejo de ministros en aquella época el tan triste célebre Sr. Sartorius. ¿Qué hizo aquel gobierno para aliviar tan grandes males? Nada, nada y nada. Cuando los ayuntamientos y contribuyentes de Jerez, Puerto de Santa María, Puerto Real, Sanlúcar de Barrameda y otros, vieron que el gobierno no tomaba disposición alguna para que se trasportase el trigo de Extremadura a Andalucía, tuvieron que contribuir cada cual en una suma a proporción de sus haberes y mandar la arriería a la provincia vecina en busca de trigo, el cual repartieron a los panaderos a un precio convenido para que estos vendieran el pan al público al precio que se vendía en los tiempos abundantes. En Granada, que no se tomaron estas medidas, estalló la revolución pidiendo pan, cuyo resultado fue el de algunas víctimas por la intervención de la tropa para sofocarla. Lo que hizo el gobierno fue dar libre entrada por el puerto de Málaga al trigo de Oriente, importándole muy poco el que se pudiera en los graneros el trigo de Extremadura y Castilla.

No hay que darle vueltas; coman ellos en Foros, diviertanse en la coronada villa, cobren con regularidad sus escésivas pagas, adquieran honores de cruces pensionadas con 12.000 duros, etc., etc., que lo demás les importa un comino, aunque todos los españoles se mueran de hambre. Mucho podría hablar de este asunto; pero viendo que esta carta va tomando mayores proporciones de las que me propuse, voy a terminarla diciendo que efectivamente el ayuntamiento de este pueblo ha resuelto establecer una feria de toda clase de ganados y demás objetos, según se anunció en la sección de noticias de LA UNION CATOLICA, para los días 26, 27 y 28 del próximo mes de Noviembre. Adjunto un prospecto para que V. pueda hacerse cargo de todos sus detalles.

Por aquí nos ha llovido algo en diferentes veces; si el ahuilón no nos visita y no nos seca las tierras como de costumbre, se preparan buenas siembras para fines de este mes. Sin otro particular por hoy, se repite suyo afectísimo servidor Q. B. S. M., El Corresponsal.

Variedades.

LAS OBRAS DE PALACIO.

En un periódico de Madrid, encontramos la siguiente reseña de las obras de reparación que se está llevando a cabo y que ya están casi terminadas en algunas habitaciones del soberbio alcázar.

«La primera pieza está pintada al óleo de color amarillo y la adornan cinco grandes cuadros. Uno de ellos, que representa el amor, preparándose su arco, es una copia en que acreditó su mérito artístico la reina María Cristina; otro representa una batalla de moros y cristianos y es original de Jordan, y el más notable, sin duda ninguna, es un original de Carlos Luis de Rivera: representa a D. Rodrigo Calderón al ser conducido al cadalso. La corrección del dibujo es admirable, y la expresión de la figura principal toda una revelación. Se ve en ella al favorito despedido desde las alturas del poder a los abismos de la desgracia, y no han de mirarla con gran atención los cortesanos que pasen por aquella sala.

La sillería es azul, y del techo pende una de esas gigantes arañas de cristal labrado que pregonan prodigios de Venecia.

La segunda sala parece, por lo severa, estancia de alguna antigua mansión feudal. El techo, artesonado con complicados dibujos del tallista Jorge, de las paredes penden ricos tapices que representan paisajes; los muebles y la araña son también antiguos y todo reviste gran aspecto clásico.

Mas suntuosa y no menos severa y elegante es la tercera. Cuando se penetra en ella, aunque sea por vez primera, parece que se penetra en paraje conocido, y es que todo habla allí de ese siglo XVI que han popularizado las letras y las artes. Los tapices representan, unos a Felipe II y otros a D. Juan de Austria. A caballo y en actitud guerrera, el rey Prudente; a pie y como sirviéndolo, el vencedor de Lepanto: se ve desde luego la parte que la adulación cortesana tomó en el contraste.

La cuarta sala está decorada con cortinas y traperías de damasco encarnado. El techo ha sido pintado nuevamente por Bonardi y Bussato, y se ven en ella cuatro cuadros. La barca milanesa, de Jordan; un San José, de Cornelio Estorri; una sagrada familia también de Jordan, y una gran tabla estilo Correa.

La quinta sala es una alcoba, la sillería y el cortinaje amarillo, la cama blanca con tala dorada, las altas y esbeltas columnas que recogen los complicados pliegues de cortinas damasco azul, todo recuerda los bulliciosos y alegres tiempos de la regencia de Luis XV.

Desde luego se echa de ver el poco tacto que ha presidido en el adorno de esta estancia, por cuanto su aspecto no es el mas a propósito para recibir huéspedes tan respetables como un San Pedro de Alcántara, colocado en una de las paredes y que parece, este censurando los estravios del lujo y la falta de respeto a sacratísimas creencias, que nunca deben apartarse de la memoria de los que tienen a su cargo la difícil misión de regir los destinos de un país. En el mismo caso se encuentran los cuadros bíblicos de Ester y Asnero originales de Jordan.

Sigue un cuarto de toilette; el techo y las paredes imitan mármoles, que sirven de marco cañas doradas; la sillería es blanca, y grandes espejos, simétricamente colocados, reproducen los objetos.

La séptima pieza es una alcoba que podriase calificar de gusto romántico. Adornanla tapices que representan escenas mitológicas; ocupa su puesto principal suntuoso lecho gótico; una lámpara de cristal parece dispuesta a derramar suaves luces sobre la estancia, que adornan también dos grandes cornucopias talladas.

La octava es otra alcoba; domina en ella el estilo del Renacimiento, adornada con una exuberancia de lujo ligero que asimismo contrasta con la gravedad y circunspección propia de las estancias del jefe de un estado. Un gran dosel cubre la cama, las paredes están adornadas con profusión de espejos; los muebles son de bronce con incrustaciones.

La novena pieza la adornan unos tapices titulados de los monjes por los asuntos que representan. Sobre las mesas se admiran grupos de porcelana que proceden de aquella fábrica que, en prenda de alianza, nos quemaron nuestros buenos amigos los ingleses.

La décima, con sillería y cortinajes de damasco verde, con el techo pintado por Bonardi y Bussato, es notable por sus relojes de bronce, su velador de malquita y 16 cuadros modernos que cubren sus paredes. Allí están la Esclava de Masriera, varios preciosos lienzos de Genaro Villamil y un floreo de Arellano; entre estos cuadros modernos se admiran un retrato de Rembrandt y varios bebedores y fumadores de Thieners.

La undécima pieza, pintada al óleo de color amarillo, es notable por sus cuadros, entre los que hay un retrato de la Escuela de Van-Dyck, una tabla, copia de la del Bramino, que existe en el Museo, y el Asalto de Roma, de Toledo.

La duodécima está destinada a comedor, y la decoran los incomparables tapices de Goya. Los muebles son de madera tallada, y la araña de magnífico cristal labrado.

Hay además otras tres habitaciones cuyo decorado se ha terminado; falta en todas colocar las alambres.

En las habitaciones que ha de ocupar la futura reina se llevan a cabo con gran actividad las obras.»

REMITIDO.

Sr. Director de LA UNION CATOLICA. Muy señor mío: Espero de su bondad se dignen insertar en su periódico estas cuatro líneas para contestar al sueldo que se publicó en el Diario de Valencia del 8 del corriente, y que literalmente dice: «Anteanoche a las siete, un feligrés de la parroquia de Santo Tomás Apóstol, acudió a dicha iglesia para pedir los Sacramentos que con urgencia debían administrarse a un enfermo. Cuantas gestiones se hicieron para encontrar al señor vicario o al sacristán fueron inútiles; por ninguna parte se le pudo hallar. Trascurrida una hora se le buscó de nuevo, pero con igual resultado. Por fin, cerca de las nueve se presentó el sacristán en la casa del enfermo y enterándose de la apremiante necesidad que ocurría, lo puso en noticia de su superior, quien acudió a cumplir su sagrada misión.

En la seguridad de que el virtuoso Prelado de esta diócesis adoptará las convenientes disposiciones para que no se repitan tales abandonos lo consignamos, precavido las sensibles consecuencias que pudieran resultar de ocultarlos.»

Contestando a ese señor que tanto celo manifiesta porque cumplan con su deber los ministros de nuestra Religión, espondré en dos palabras lo que ocurrió para poner la verdad en su lugar. A las siete aun estaba el sacristán con otros dependientes de la iglesia a la puerta de la misma: poco después se marchó y tardaría en ir a su casa como una media hora, que es todo el tiempo que se hizo esperar; inmediatamente fue el sacristán a casa el señor vicario el que acudió enseñando, puesto que estaba en casa, y antes de las nueve ya había sido administrado el enfermo, cuya administración, dicho sea de paso, no debía ser de la urgencia que dice el sueldo, puesto que preguntados los de la familia si recibiría la Estrema-Union, dijeron que aun no estaba en ese caso.

Este es el hecho que está pronto a probar con muchos testigos el que firma. No se necesitan comentarios, pues los lectores sabrán comparar la contestación con el sueldo y formarlo. Pero lo que no se le puede pasar con calma al autor del sueldo es lo que dice «de que enterado el sacristán de la apremiante necesidad lo puso en noticia de su superior, el que acudió a cumplir su sagrada misión.» Quien lo haya leído, después de echada a volar la especie de que al vicario no se le encontró por ninguna parte, habrá juzgado que al que se avisó fue al señor cura, y este fue el que hizo el Viático, cuando sabe demasiado el autor del sueldo que fue el vicario el que lo administró y el que acudió la primera vez y al momento, porque lo que dice de buscarle de nuevo o por segunda vez y sin resultado, eso solo existe en la cabeza del que lo ha escrito; pero ocultando la verdad y escribiendo solo de la manera que está, se pone al señor vicario en ridículo y se da un escándalo que es lo que se desea.

Diremos, por fin, a ese señor, que el vicario a quien alude está ya muy acostumbrado a cumplir con sus deberes, y no necesita el que un gacetero llame la atención de nuestro dignísimo Prelado para hacerle cumplir, pues tiene demasiado criterio dicho señor para saber distinguir lo verdadero de lo falso y no dejarse llevar de suposiciones gratuitas.

Doy las gracias al Sr. Director por la inserción de este escrito en su periódico, y se le ofrece su seguro servidor Q. B. S. M., Ricardo García.

Espectáculos.

TEATRO DE RUZAFÁ.—Función para hoy.—El drama en un acto, Un padre de familia.—La comedia de gracioso en dos actos, Pipó ó el Príncipe de

Montecrista.—Segunda representación de la zarzuela en un acto, Artistas para la Habana. A las ocho.

OBSERVATORIO METEOROLOGICO de la Universidad de Valencia.

Table with columns: Baróm. red. a 4 en mil., Termómetro centigr., Humedad relativa, Direc. del viento, Fuerza del viento, Estado del cielo. Data: 9 de Octubre de 1879.

Parte oficial.

La Gaceta del día 9 contiene las disposiciones siguientes:

Presidencia.—Real decreto nombrando gobernador civil de la provincia de Navarra a don Gerónimo Flores, actual secretario del gobierno de Cádiz.

Fomento.—Real orden autorizando al ayuntamiento de Escatron (Zaragoza), para que tome 300 litros de agua por segundo del río Ebro, con destino al riego de 302 hectáreas de terreno en la huerta de aquella villa.

Avisos oficiales.

Servicio de la plaza para el 11 de Octubre de 1879.

Parada: los cuerpos de la guardia nacional. Jefe de día: D. Leopoldo Español, teniente coronel comandante del 5.º Montado.

Hospital y provisiones, 8.º capitán de Olumb; paseo de enfermos y conducción de las altas a sus cuarteles y barberos al Hospital, Burgos.

El comandante graduado sargento Mayor interino, Manuel Castro.

Avisos Corporaciones.

Sociedad valenciana de agricultura.—Secretaría general.—Esta sociedad celebra junta general el día 12 del actual, a las once de la mañana, para tratar varios asuntos de interés, en los que se tomará acuerdo cualquiera que sea el número de concurrentes.

Lo que se pone en conocimiento de los señores Socios.—Valencia 8 de Octubre de 1879.—El secretario general, Rivas.

Parte Mercantil.

BOLETIN COMERCIAL. COTIZACION del colegio de corredores de la plaza, hoy día de la fecha.

Londres, 90 días fecha 48 a 18'05
Paris, 8 días vista, 5, 4
Marsella, 8 días vista, 5, 4 a 5'05

Table with columns: CAMBIOS, REN., DAÑO, CAMBIOS, REN., DAÑO. Lists exchange rates for Alicante, Almería, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cartage, Castello, Coruña, Madrid.

Desenque de letras, 5 por 10
Valencia 10 de Octubre de 1879.—El sindicato, Antonio Romero.

BOLSA.

Cotizacion oficial del día 9 de Octubre.

Table with columns: FONDOS PÚBLICOS, ULTIMOS PRECIOS, MOVIMIENTO. Lists prices for 3 por 100 interior, 3 por 100 exterior, Amortización interior, Billetes hipot., Bonos del Tesoro, Obl. Banco-Tesoro, Obl. B. T. Aduanas, Obl. ferro-carriles, Londres 90 d. f., Paris 8 d. v., Banco de España.

Correo de Madrid.

Correspondencia particular.

Madrid 9 de Octubre 1879. Sr. Director de LA UNION CATOLICA.

Mi querido amigo: El suceso del día y tema obligado de todas las conversaciones, es la reunión celebrada en casa del Sr. Martos, por la junta directiva de partido progresista democrático, en la cual el señor Martos participó las impresiones recibidas durante su permanencia en París, y los acuerdos tomados por los señores Zorrilla, Salmeron, Carvajal y el mismo.

Las declaraciones del orador radical fueron oídas con grandes muestras de satisfacción, quedando definitivamente acordada la unión de todos los elementos democráticos, hecha la salvaguarda de los cantonales, que pueden tener cabida dentro de la Constitución del 69, eliminando, sin embargo, algun artículo de los últimos que figuran en la misma.

La única nota discordante, ha sido el director de «El Imparcial», Sr. Gaset y Artime, que no solo no ha asistido a la reunión, sino que se ha declarado contrario a la unión democrática.

La actitud del Sr. Gaset, tiene escasisima importancia, toda vez que nadie ignora las razones que le asisten para obrar de tal manera, y tanto, que es muy probable y aun mas que

probable se quede solo y vaya ganando «El Liberal», a quien no le separan disidencias personales del señor Ruiz Zorrilla, lo que le toca perder a «El Imparcial».

Anticipase para pasado mañana la publicación del manifiesto, para cuya redacción ha sido encargado el Sr. Martos, como ya dije a V. en otra ocasión.

Hoy debia llegar a esta el Sr. Sagasta, pero requerido por sus amigos de Zaragoza, permanecerá algunos días en aquella heroica ciudad durante las fiestas del Pilar, y no regresará a esta hasta mediados de la semana entrante.

Paréceme que todo el talento oratorio del señor Sagasta, no ha de ser bastante a contener el desfile de la gente constitucional, cansada de esperar inútilmente el término de su prolongada Guarnesma. Agítanse mucho los centralistas: vuelve a estar a la orden del día el nombre del Sr. Posada Herrera, y nada, tendria de particular, que en caso de fallecimiento de los actuales poseedores, fuera la herencia a manos de los centralistas, reforzados por los conservadores. Todo menos constitucionales, ya lo sabe V.

Queda suyo afectísimo, Tobías.

9 Octubre.

De varios periódicos.

Dice «La Fe». «El Liberal», traduciendo del «Figaro» nos contaba ayer, que llevado en París el guardia Prevost a la casa en que habia asesinado a su querida, meses antes de que asesinara y despedazara a un agente de comercio, y aperebido de ello el pueblo, se rennieron mas de dos mil personas que pedian con gritos furiosos la muerte del asesino.

«El Liberal» no añade que ningún liberal de París, y eso que en Francia, y en París sobre todo, predominan sus ideas, se presentara a hacer entrar en razón al pueblo, haciéndole comprender su crueldad y la razón que tenia el criminal contra sus acusadores.

En Méjico tambien, por la presión del pueblo, se fusiló en el acto, y en el sitio en que se habia cometido el crimen, a la mujer de un zapatero, que mató a una jóven e hizo cocer un pedazo de su carne; y tampoco en Méjico, donde imperan las ideas democráticas, hubo un solo demócrata que repitiera aquellos argumentos en favor del asesinato y aquellas acusaciones en contra de los defensores de la pena de muerte, de que nos dió una muestra «El Liberal» hace unas semanas.

¿Por qué será esto?»

Ultima hora.

Servicio especial DE LA UNION CATOLICA.

Madrid 10, 6-15 tarde.

Mañana será recibido en audiencia por S. M. el Rey el general Lopez Dominguez que se presentará al monarca con objeto de significar su gratitud por la cruz de San Fernando que le fué concedida.

Tambien será recibido por S. M. el general Topete para demostrar su conocimiento por el cargo de reconfianza que se le ha dispensado.

Paris 9.—Es falso que el príncipe Napoleón vaya a publicar un manifiesto.

El «Ociel» publica una nota indicando de una manera precisa que las obras del Luxemburgo y del palacio Borbon estarán terminadas del 6 al 10 de Noviembre próximo.

Esta noticia tiene por objeto poner fin a los comentarios de los periódicos mal informados sobre la fecha de la reapertura de las Cámaras en esta capital.

Viena 9.—Han empezado las negociaciones para el cambio de Chekopa-há en el cargo de gobernador general de la Rumeia Oriental.

Háblase de un proyecto de union aduanera de la Europa central, teniendo como base principal la alianza actual de Austria y Alemania.

Paris 9.—El Consejo de la orden de la legion de Honor se ha reunido pero no ha discutido como se anunció la cuestion de reintegración en sus derechos a los amnistiados condecorados.

Londres 9.—Después de las manifestaciones nacionales de Cracovia, las medidas de política mas severas han sido adoptadas.

Las personas que han asistido a ellas están rigurosamente vigiladas.

Paris 9.—Háblase de un breve viaje de Mr. Gambetta a Italia. El objeto no es otro que conferenciar con el presidente del Consejo M. Cairoli.

La prensa felicita al ministro de Hacienda por la preparacion del presupuesto de 1881 y por la invitación a los diputados reclamando proyectos de modificacion.

Madrid 10, 7-25 noche.

La «Gaceta» publicará mañana los reales decretos nombrando segundo cabo de la Capitanía General de Galicia, Baleares y Granada respectivamente, a los generales Sres. Suances, Vidigir y Velazco.

Sigue siendo la conversacion preferente de los círculos políticos la reunion tenida por el Sr. Martos.

Madrid 10, 9 noche.

Se acentúa cada vez más la division entre los progresistas democráticos, habiéndose separado definitivamente el señor Gasset y Artime, que se dice ha ofrecido el periódico «El Imparcial» al Sr. Castelar para defender la política posibilista.

TIPOGRAFIA VALENCIANA, Vidal 2.

